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ATA DA 843a REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA, 
REALIZADA NO DIA 29 DE AGOSTO DE 2025

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e dez
minutos, por videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se a Diretoria Executiva da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA,
Secretária-Geral. Participaram o Presidente THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO e os Diretores
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES, REINALDO
DA CRUZ GARCIA e THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA. Foram convidados para participar da reunião a
Chefe de Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA, o Consultor Jurídico BRUNO ABREU BASTOS
e a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Thiago Prado cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

APROVAÇÃO DE ATA.
Foram aprovadas as atas da 841ª e 842ª reuniões da Diretoria Executiva.

RESOLUÇÕES.
PRD nº 095/2025 – Norma Interposição de Recurso Administrativo na Avaliação de Desempenho .
Foram convidadas a Superintendente de Gestão de Pessoas, Higia Martins, e sua Adjunta, Clarisse Alves.
A Superintendente Adjunta apresentou as sugestões recebidas em reunião de gestão e por e-mail para o
normativo, bem como detalhou o fluxo do processo de recurso. A Diretoria debateu a vigência da norma e
analisou as proposições apresentadas, inclusive quanto a prazos e desenvolvimento dos feedbacks. Em
seguida, Clarisse Alves expôs a proposição de calendário construída a partir das contribuições dos
gestores. O Presidente Thiago Prado ressaltou a necessidade de otimização dos prazos referentes aos
feedbacks. Após deliberação, a Diretoria Executiva aprovou a Norma de Interposição de Recurso
Administrativo na Avaliação de Desempenho da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), bem como o
respectivo Formulário para Interposição de Recurso Administrativo na Avaliação de Desempenho.
Adicionalmente, a SGP apresentou proposta inicial de calendário para a Avaliação de Desempenho de
2026. A Diretoria Executiva deliberou que a SGP reformule o referido calendário, devendo, para tanto,
avaliar junto à Consultoria Jurídica a possibilidade de delegar aos consultores das áreas a competência
para a realização das entrevistas de desempenho e dos feedbacks, com vistas à otimização dos prazos. A
Diretoria também solicitou estudo de alternativas para aprimorar o processo de apuração e distribuição do
valor destinado às promoções por mérito, observando o limite de 1% da folha salarial estabelecido pela
Resolução CGPAR nº 42, de 4 de agosto de 2022. As convidadas permaneceram para o próximo ponto da
pauta. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 01/843ª: (a) Aprovar a Norma de
Interposição de Recurso Administrativo na Avaliação de Desempenho da Empresa de Pesquisa Energética
(EPE) e o Formulário para Interposição de Recurso Administrativo na Avaliação de Desempenho da EPE;
e (b) Determinar à Diretoria de Gestão Corporativa as providências necessárias à efetivação desta
resolução, bem como à ampla divulgação da norma.
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ASSUNTOS GERAIS.
(1) Norma de Avaliação de Desempenho da Consultoria.  Foram convidados a Analista Erika Bonato e
o Consultor da Quântica Consultoria, Ney Villa. O Consultor contextualizou o ciclo de gestão de
desempenho e apresentou o plano de trabalho, incluindo o formulário e a escala de avaliação, com seus
critérios de entregas e formas de atuação. Ney Villa tratou, ainda, da elegibilidade dos empregados e da
estrutura de carreira da EPE, detalhando os mecanismos de promoção por merecimento e por antiguidade.
Durante a exposição, o Diretor Thiago Ivanoski ressaltou a característica mutável dos produtos da EPE, ao
que o Consultor destacou a importância de manter registros das atividades, de forma a refletir tais
mudanças. A Diretoria indagou sobre a estrutura de carreira, em especial quanto às promoções por
antiguidade. Na sequência, a Analista Erika Bonato apresentou o cronograma e os próximos passos para a
aprovação da Norma de Avaliação de Desempenho. A Diretoria debateu os encaminhamentos e, após as
discussões, os convidados se retiraram.

(2) Plano de Contratação Anual 2025. Foram convidados o Superintendente de Recursos Logísticos,
Gustavo Machado, e seu Adjunto, Leandro Galiza. O Superintendente apresentou o Relatório de
Acompanhamento Mensal do Plano de Contratações Anual (PCA) 2025, contextualizando a execução do
Plano e destacando o painel de acompanhamento das aquisições previstas para o exercício. Na sequência,
o Adjunto apresentou o gráfico de execução do PCA 2025, atualizado em 05 de agosto, detalhando a
execução por Diretoria. Leandro Galiza explanou, ainda, a classificação dos riscos e suas criticidades, bem
como evidenciou as aquisições em andamento, pendentes e concluídas. Os convidados demonstraram o
painel dinâmico de acompanhamento das aquisições. A Diretoria parabenizou o trabalho desenvolvido
pela Superintendência de Recursos Logísticos. Em seguida, os convidados se retiraram.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezessete horas e vinte e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu
por encerrada a 843ª reunião da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu,
Cynthia de Almeida, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da
Diretoria participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES
REINALDO DA CRUZ GARCIA
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 12/09/2025, às 10:40, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO ,
Presidente, em 15/09/2025, às 14:56, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 19/09/2025,
às 15:14, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, Diretor, em 19/09/2025,
às 15:33, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES , Diretor, em
19/09/2025, às 15:35, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por REINALDO DA CRUZ GARCIA , Diretor, em 22/09/2025,
às 22:56, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0017583 e o
código CRC 6AE1DEDB.
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